
Лабораторная работа  № 4. Создание 3D-моделей методом выдавливания 
 

 Твёрдотельные геометрические тела с помощью команды выдавливания получают 

следующим образом: сначала создают основание геометрического тела (плоскую фигуру), а затем 

его вытягивают на определённую высоту. Причём, здесь необходимо иметь в виду, если в 

основании геометрического тела располагается фигура из заведомо замкнутой линии (окружность, 

прямоугольник, вписанный многоугольник, эллипс),  то основание можно задавать, используя 

примитивы на панели рисования. Если же контур основания фигуры собирается из отдельных 

отрезков и дуг, то его следует выполнять полилинией, в противном случае при вытягивании 

получится поверхностная, а не твёрдотельная модель. 
Задание 1. С помощью команды выдавливания постройте модель корпуса.  

1. Установите вид слева.  

1.На панели инструментов рисования выберите Полилиния. 

2.Поочередно вводите следующие координаты: 1 точка (0,0,0); 2 точка 

(100,0); 3 точка (100,15); 4 точка (80,15); 5 точка (70,55); 6 точка ( 30,55);    

7 точка (20, 15); 8 точка (0,15). Замкнуть. 

2. 3. Нажмите кнопку выдавить        из списка группы элементов управления 

Моделирование ленты Главная. 

3. 4. Наведите маленький квадратик на построенный контур и нажмите ЛК, а 

затем Enter. 

5. Высота выдавливания: 120 → Enter. Переход в Юго-запад. При вытягивании тела ПСК (пользовательская 

система координат) может переместиться вдоль вытянутого тела. 

6. Найдите вкладку Координаты ленты Главная. Найдите пиктограмму  Начало, кликните по ней ЛК и 

установите ПСК в задний, левый, нижний угол, таким образом, чтобы ось Y совпала с ребром высоты, а ось Х с 

ребром ширины, ось Z смотрела бы влево. 

6. Выберите команду окружность на панели рисования. Центр круга: 50, 30, 5 → Enter. Радиус: 10  → Enter. 

Нажмите кнопку Выдавить. Выделите окружность → Enter. Укажите высоту выдавливания:  -125 → Enter. 

7. Удалите построенный цилиндр. 

8. Придайте осям ПСК обычное направление, чтобы ось Z смотрела вверх. Для этого на вкладке Координаты 

найдите пиктограмму ПСК Мировая, затем с помощью пиктограммы Начало переместите ПСК в передний 

нижний угол, так, чтобы ось Х была направлена вдоль ребра длины, ось Y – вдоль ребра ширины, а ось Z смотрела 

бы вверх. 

9. Перейдите в режим 2D-каркас. 

10. Откройте ленту Фигура и на вкладке Редактирование тела выберите команду Сопряжение по кромке. 

11. Закруглите вертикальные рёбра нижней платформы радиусом 10 мм. 

12. Перейдите в режим Концептуальный. 

13. Вызовите команду окружность. Центр: 10, 10, 20 → Enter. Радиус:  5 → Enter. 

14. С помощью команды Выдавить вытяните тело на высоту:  - 25. 

15. На панели инструментов ленты Главная найдите вкладку Редактирование кликните ЛК мыши по 

пиктограмме Прямоугольный массив.  Наведите маленький квадратик на построенный цилиндр → Enter. 

16. В командной строке выберите опцию Столбцы. Укажите количество столбцов  2 → Enter. Расстояние между 

столбцами – укажите 100 → Enter.  В командной строке выберите опцию Строки. Количество строк – укажите  2 

→ Enter.  Расстояние между строками – укажите 80 → Enter.  

 Дальнейшие действия зависят в зависимости от того, у кого какая версия автокада установлена. Если при 

наведении курсора на один из построенных цилиндров высвечиваются все четыре цилиндра, то их необходимо 

расчленить для этого включите ленту Главная.  На вкладке Редактирование найдите команду Расчленить.  

17. Наведите маленький квадратик на один из цилиндров щёлкните ЛК и Enter. 

18. Удалите цилиндры из построенного объекта. 

 Если при наведении курсора на  построенные цилиндры они высвечиваются по отдельности, то сразу 

после пункта 16 выполняйте пункт 18.  

19 Команда Окружность. Центр: 60,40,80 → Enter. Радиус:  40 → Enter.  

20. Выдавите это тело на высоту  -65. 

21. Объедините оба тела. 

22. Команда Окружность. Центр: 60,40,85 → Enter. Радиус:  30 → Enter. Выдавите это тело на высоту  -85. 

23. Вырезать. 

Задание II.   Установите вид спереди.   

1. На панели инструментов рисования выберите Полилиния. 

2. Поочерёдно вводите следующие координаты: 1 точка (0,0,0). 2 точка (140,0),       

3 точка (140,15), 4 точка (120,35), 5 точка (120,45), 6 точка (100,45), 7 точка 

(100,81), 8 точка (40,81), 9 точка (40,45), 10 точка (20,45), 11 точка (20, 35), 12 

точка (0,15), Замкнуть. 

3. Выдавить. Высота  -80. 

4. Переход в Юго-Запад. Переход в Мировая СК.  



5. Ящик:  1 угол:  0,0,15;  2 угол: 140,10; Высота6  66. 

6. Прямоугольный массив. Навести квадратик на построенный ящик → Enter. В командной строке выберите 

опцию Столбцы. Укажите количество столбцов  1 → Enter. Расстояние между столбцами – ничего не указывайте, 

просто нажмите Enter.  В командной строке выберите опцию Строки. Количество строк – укажите  2 → Enter.  

Расстояние между строками – укажите  70 → Enter. Включите ленту Главная.   

 Здесь опять как и в предыдущем примере, возможно расчленять ничего не нужно (все зависит от версии в 

которой вы работаете). После создания массива из двух ящиков, попробуйте навести курсор на один из них, если 

высветятся оба ящика, то  на вкладке Редактирование найдите команду Расчленить.  После расчленения удалите 

ящики из объекта. Если каждый ящик будет высвечиваться по отдельности, то ничего расчленять не нужно, можно 

сразу их удалять. 

7. Перейдите в режим 2D-каркас. В параметрах Привязка включите команду Середина. 

8. Вызовите команду Окружность. Центр окружности покажите в середине крайнего ребра средней 

горизонтальной ступени.  Радиус: 15. Далее выдавите цилиндр на высоту   - 45.  

9. Поверните модель в режим  Юго-восток. Копировать. Наведите маленький квадратик на построенный 

цилиндр, нажмите ЛК → Enter.  За базовую точку возьмите центр верхнего основания. Перетащите центр 

верхнего основания к середине  ребра противоположной ступени, нажмите ЛК → Enter. 

10 Удалите построенные цилиндры. Перейдите в режим Концептуальный, вернитесь в Юго-Запад. 

11. Ящик. 1 угол:  0,25,0;  2 угол: 20,55; Высота:  45. 

12. Прямоугольный массив. Навести квадратик на построенный ящик → Enter. В командной строке выберите 

опцию Столбцы. Укажите количество столбцов  2 → Enter. Расстояние между столбцами   120.  В командной 

строке выберите опцию Строки. Количество строк – укажите  1→ Enter.  Расстояние между строками не 

указывайте, просто нажмите Enter. Включите ленту Главная.  На вкладке Редактирование найдите команду 

Расчленить.  После расчленения удалите ящики из объекта. 

13.Цилиндр. Центр основания: 70,40,85. Радиус:  20. Высота:   -85. 

14. Вычитание.  

15. Перейти в режим Вид слева. Установить ПСК в левый нижний угол. 

16. Окружность. Центр:  40,63,0. Радиус10. 

17. Перейти в режим Юго-Запад. Выдавить окружность на длину  - 140. 

18. Вырезать построенный цилиндр. 

19. Перейти в Мировая СК. 

 

Задание 3. Самостоятельно по предложенным иллюстрациям постройте модели, используя метод вытягивания.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


